CallManager/DTMF/MTP-Zuweisung

Inhalt

Einflhrung
Konzeptionelle Darstellung

Antwort: Out-of-Band-Nutzung (OOB)

B. RFC2833 verwenden

C. MTP erforderlich

D. DTMF-Tabelle

Wichtige Anrufflisse

Antwort: Anruffluss, der die Weiterleitung vom MTP\Xcoder "erfordert"

B. Keine Passthrough-Anforderung fir MTP\Xcoders

C. Anforderung zum Payload-Typ "Asymmetric RFC2833" fir MTP: Anrufablauf

D. Anruffluss, bei dem CCM MTP abonniert und MTP auch fir die Weiterleitung durch RFC 2833
bendtigt

Einflihrung

In diesem Dokument wird die Zuordnung von Cisco CallManager (CCM) Media Termination Point
(MTP)/Xcoder fur die DTMF-Methoden (Dual-Tone Multi-Frequency) beschrieben, die in
verschiedenen Anrufablaufen verwendet werden. Er deckt einige der géngigen Anrufablaufe ab,
die Kunden verwenden.

Konzeptionelle Darstellung

Antwort: Out-of-Band-Nutzung (OOB)

In diesem Szenario unterstiitzen sowohl das Session Initiation Protocol (SIP) Endpoint Point (EP)
als auch das Skinny Call Control Protocol (SCCP) EP OOB DTMF. Aus diesem Grund versucht
CCM, OOB fur DTMF zu verwenden, ohne dass MTP erforderlich ist.
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B. RFC2833 verwenden

In diesem Szenario unterstltzt SCCP EP sowohl OOB als auch RFC2833, und SIP EP unterstutzt
nur RFC2833. Dies ist eine RFC2833-Ubereinstimmung. Daher ist kein MTP erforderlich, und fir
DTMF wird RFC2833 verwendet.
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C. MTP erforderlich

In diesem Szenario unterstitzt SCCP EP nur OOB und SIP EP nur RFC 2833. Daher ist ein MTP
erforderlich. MTP sendet\empfangt RFC2833-Pakete an\von der SIP-EP und sendet\empfangt
OOB-DTMF-Pakete an\von CCM. Der CCM sendet\empfangt OOB-DTMF-Pakete an\von MTP
und dem SCCP-Telefon.
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D. DTMF-Tabelle

Diese Tabelle bietet einen Uberblick liber die DTMF-Auswabhl, die auf unterschiedlichen
Konfigurationseinstellungen basiert. Wenn eine Trunk-Praferenz beides aussagt, bedeutet dies,
dass Sie MTP einfugen mussen, wenn EP hinter dem Trunk sowohl OOB als auch RFC2833
unterstutzt, auch wenn fur eine Methode eine DTMF-Entsprechung vorhanden ist.

SIPT-ept OOB und 2833 OOB und 2833 OOB&2833 OOB&2833

CCM-ept Pref=Auto Pref =2833 Pref=OOB Pref=BEIDE
2833 OOB und 2833
Nur OOB OB MTP OB MTP
OOB mit 2833 (und OOB bei KPML)

Nur 2833 2833 2833 MTP MTP

2833 KPML&2833
OOB und 2833 OOB (wenn KPML) 2833 OB (2833 nur bei UN)
Wichtige Anrufflisse

Antwort: Anruffluss, der die Weiterleitung vom MTP\Xcoder "erfordert"

In diesem Anruffluss unterstitzen beide EPs nur RFC2833, und der Xcoder wird aufgrund von
Codec-Diskrepanzen eingefugt. Um RFC2833 DTMF-Funktionen durchgangig nutzen zu kénnen,
muss der Xcoder RFC2833-Pakete passieren.



both EPS do 2833only and codec mismatch

SIPPhone ZCM Transcoder SIPPhone
[1] INVITIE wf SDP G711 RFC2833, np KPRL
e
[2] INVITE wo 5DF no KPRML
-
[3] Ok w fc2833 and|{no KPML G729 anly
-
Allocate Xcoder that duzles G711, GTEEtanl:l rfc2833 pass thiju
Left side media setup
Bl ORCGTN
-
[5] ORCack
-
[E] Ok sndrecvCodec w2833 no KPML
-
¥ooder m|_|st pass thru 28133 packet
[F] SMTIRFZ2833 PT=0)
o
[B] Ack
e
Right side media sstup
[B] ORC G729
o
[10] ORCack
-
¥ooder m|_|st pass thru 28133 packet
[11] SMT{RFC2833 PT=0)
o
[12] Acki{25833, GTE9 and no KFPML)
o
RFC2833 flowing with pass thru 2833
] ] ] ]

B. Keine Passthrough-Anforderung fiir MTP\Xcoders




RFC2833 sip to 5IP O0B RFC2833

SIPT ZCM SIPFPhone2

[ ] L1 L1

[1] INVITE wio S0P KPML

-
2] INVITE winSDP KPML

i
[F] OK wf RFCZE833 no KPR
ot
[ OK wi RFC2833 no KPML
o
3] Ack wRFC2833 and KPMIL

i
[E] Ack wRFC2833 and KPMLU
=

RFC2833 digits

C. Anforderung zum Payload-Typ "Asymmetric RFC2833" fir MTP: Anrufablauf

Dieser Anruffluss veranschaulicht eine andere Payload-Typanforderung auf der Absender- und
Empféangerseite.

- Urspringlich vorab zugewiesene MTP-Berichte, dass RFC2833-Pakete mit einem Payload-
Typ (PT) von 101 empfangen werden kénnen.

- SIP EP auf der rechten Seite (RS) gibt an, dass DTMF-Pakete mit einem PT von 100
empfangen werden sollen.

- Daher muss MTP in der Lage sein, RFC2833-Pakete mit 100 PT zu senden und RFC2833-
Pakete mit 101 PT zu empfangen.

- Dieses Bild zeigt auch den Fall, in dem CCM abonniert wird und MTP keine Durchleitung von
RFC2833 bendtigt.



soop to SIPT where MTP required is configed on SIPT and SCCP does O0B Only

SCCP CCM MTP sIP
1 [ ] [ 1] [ ]
[1] OffHook
]

Allocate MTP sinc:nf SIPT has MTﬁ required checked

[2] ORC w/PT=101
[3] ORCack
[4] INVITE w/SDP RF(2833 PT=101 KPML

¥

¥

[B] OK w/SDP RFC2433 PT=100 no KPML

ol
[E] StartMediaTransmission w/PT=100

[
-

CCM sul:us-:riEes since LS can not do 2833

[7] StationSubscrigeDTMF PayloadReq with pagsthru=no, PT=101

ol

ﬂIP pressesdigith

[B] DTMF{digit 1 in 2833 stream having PT=101

-

9] StationNotifyDTMF digit

[10] StationMotify DT MF digit 1
ol

SCEGF-‘ presses dig]tE

[I11] StationNaotifyDTMF digit £

e

[14] StationsendDTMFTone dig
I~

[13] digit 2 in 2833 stream having HT=100

-

t2

D. Anruffluss, bei dem CCM MTP abonniert und MTP auch fir die Weiterleitung
durch RFC 2833 benétigt



sip to SIPT where MTP required is configed on SIPT and Ls sip does 2833 only

1P oM MTP SIPT
(1] INVITe wiSDP 2833 no KPNIL
i

preallocate MTFr since MTP reqr_lired is checked

2] ORC
i
[3] ORCACk
il
(4] INVITE wiKPML+2833
i}
[5] 200 OK kPML+2833
-

since RE does KPML and LS doct[é:t CCM needs to subscribe nnI&‘v—nf MTP and indicate PT|as wel|

[6] StartMediaTransmission

e
[F] Stationsy I:us-:riI:ueDTMFPayInadReqisﬁhru#rue

[E] Sulpscribe
il
o] Sut|:s-:ril:ue
it
[10] Eq:n oK
it
[11] 200 OK
Ll
SIP phone pressep 1
[12] RFCAB33 digit 1
[13] RFC2833 digit 1
it
[14] StationNotifyDTMF digit [
Ll
[15] Notfty digitt
i}
[16] 200 OK
il

EIF‘T] EP phone presFEd 2

[17] RFC2833 digit 2

i
[18] RFC2E33 digit 2
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